CLASSE 3 °G

Storia

e Leggipag. 48 e 49 LIBRO GIALLO

Matematica

OGGI LAVORIAMO INSIEME IN UN MEET QUESTA MATTINA E OGGI POMERIGGIO
SECONDO QUESTA SCANSIONE.

Q MATTINO :

ORE 10.00 PIETRO - GAIA- NICCOLO’ - BILAL - SOFIA - LORENZO- ALESSIA P-.
GIOVANNACHRISTIAN-ANGELO

Q POMERIGGIO:
ORE 16.00 MARTINA- INAS- EVA- GIACOMO - SOFIA- RICCARDO-BEA-GIULIO-VIOLALAURA-
ALESSIAC

RICORDA : insiemeterzag



| ] aSCR\V IN MODl DIVERE)I LLLTT

Completiamo pag.49,53, 164 e 165 Nuvola Verde

Trasforma i seguenti numeri decimali in frazione



213 658 401

Es. 213= —— 658= 0401 = 1000
0,95 = 0.7=

0,03 = 4,320 =

0,007 = 3,25 =

. 20,6 =

0,01 = 0.4=

8- 16,3 =

1,50 = 4,268 =

0,061 = 0.7=

Completiamo pag.84 e esercizio numero 1 pag. 85 Nuvola Verde

Problema

All'inizio del mese il benzinaio ha ricevuto 20 scatoloni contenenti ciascuno 48 lattine di olio per
motori. Quante lattine ha ricevuto?

Durante il mese ne vende 774. Quante lattine gli rimangono?



/taliano

OGGI LAVORIAMO INSIEME IN UN MEET QUESTA MATTINA E OGGI POMERIGGIO
SECONDO QUESTA SCANSIONE.

Q MATTINO :

ORE 10.00 PIETRO - GAIA-. NICCOLO’ - BILAL - SOFIA - LORENZO- ALESSIA P-. GIOVANNA-
CHRISTIAN-ANGELO

Q POMERIGGIO:
ORE 16.00 MARTINA- INAS- EVA- GIACOMO - SOFIA- RICCARDO-BEA-GIULIO-VIOLA-LAURA-
ALESSIAC

RICORDA : insiemeterzag

e STAMPA E INCOLLA O RICOPIA LO SCHEMA

( \ f Leggere \ - .
8. Rileggere il con ZItDI\iId?re il
' . . esto in
rassunto con attenzione il sequenze
_ attenzione, testo e capire
eliminare eventuali il sionifi
ripetizioni e\o errori \_ | S'in' Icato )
\ COME SI FA 3. Individuare le
/. Scrivere UN parti principali di
usando la —> ogni sequenza,
terza persona RIASSUNTO anche
singolare ) \ sottolineandole )
\ (S e i)
4. Scrivere i fatti
6. Trasformare i principali di ogni
discorsi diretti in S. Usare un solo sequenza con
indiretti tempo verbale parole semplici e
chiare

- J




ORA LAVORIAMO INSIEME . NON FARE NULLA !

Se riesci stampa il brano , altrimenti non ti preoccupare lo leggiamo insieme

e Leggiamo insieme il brano . E’ gia diviso in sequenze . Poi completiamo lo
schema per fare il riassunto

Ora vi racconto perché c’e I'arcobaleno.

1. Untempo le persone non guardavano piu il cielo perché erano tutte affaccendate a
correre e a lavorare.

2. 1l cielo fece una riunione con il sole, con la pioggia e con il vento per poter rimediare
alla cosa.

3. Pensarono e decisero insieme che, perché la gente guardasse il cielo, bisognava
offrire uno spettacolo meraviglioso. Cosi fecero.

4. Le gocce di pioggia restarono sospese in aria trattenute dal vento e il sole le fece
brillare di splendidi colori.

5. Il vento fece poi volare i cappelli della gente in aria e, mentre le persone cercavano di
riprenderli, guardarono il cielo.

6. Videro lo splendido arcobaleno! Il trucco era riuscito, la gente imparo di nuovo a
guardare in alto e a vedere gli spettacoli della natura, almeno qualche volta.

Un tempo le persone..................
Percio il cielo................. e decisero.....................
Quindi le gocce di pioggia........ccooveiiiiiiiiiinnnnn. eilvento.................

In questo modo lagente vide................oooooiii
Insieme svolgiamo pag. 40 e 41 di PERCORSI

COMPITO PER MARTEDI’ 19 MAGGIO ( LO CORREGGIAMO INSIEME IN
VIDEOLEZIONE)

e LEGGIE COMPLETA PAG 42 DI PERCORSI



MERCOLEDY’ 13 MAGGIO

/taliano

e |EGG| AVOCE ALTA E COMPLETA PAG. 35 LETTURE

Matematica

0GG/ LAVORIAMO INSIEME IN UN MEETQUESTA MATTINA E OGGI POMERIGGIO
SECONDO QUESTA SCANSIONE.

Q MATTINO

ORE 10.00 PIETRO - GAIA- ALESSIA C. - NICCOLO’ - BILAL - SOFIA - LORENZO- ALESSIA P-.
GIOVANNA-CHRISTIAN-ANGELO-ALESSIA C.

POMERIGGIO:
ORE 16.00 MARTINA- INAS- EVA- GIACOMO - SOFIA- RICCARDO-BEA-GIULIO-VIOLA-LAURA

RICORDA : insiemeterzag

Scomponi

Es. 1,524 =1u—-5d —2c —4m

126,4 = 356,162 =
0,58 = 451,8 =
132,052 = 0,097 =

1 407,58 = 4 851,049 =
102,321 = 2076,9 =
643,88 = 3046 =
300,026 = 4 007,1=

1 690,30 = 49,034 =

876 = 5012 =



Componi e leggi i numeri dopo averli composti

Es. 5da —4u —0d — 4c — 1m= 54,041

Ou—-7d—-6Cc—7m=

3da-0u-1d =

9h —0da—-0u—-7d—-9c —6m=

2h—-9da—-5u—-0d-1c =

luk —0Oh—-4da—-8u—-0d-5c =

S5uk-3h-0da—-5u—-9d-2c—-8m=

3uk—-9%h—-0da—-—2u—-3d=

Calcola in colonna con la prova
1436 +678 +4643 =

8056 -5775=

Completiamo le pag. 54,55 Nuvola Verde
es. 1,2 di pag. 166 Nuvola verde
Problema 3a di pag 166

Ou—-—1d-8c—-0m=

5da — 1u—-4d - 0c —3m=

8h —-0da—-5u—-3d—-1c—-4m=

3uk —4h —4da - Ou —6d =

6u—0d-2c—-2m=

6da—-9u—-9d =

2h —-6da—1u =

406 x 89 =
4295:9=



GEOMETRIA

Problema 2 a di pag. 85 Nuvola Verde

Sul quaderno di geometria puoi stampare o scrivere solo le domande completandole.

Colora di rosso i quadrati, di verde i cerchi, di arancione i triangoli e di blu i rettangoli. Conta e
rispondi alle domande.

vanti [1? _ Quanti OF; | Quanti VAN ',_‘_C_Jganti 17 J



GIOVEDY 14 MAGGIO
/taliano
GRAMMATICA

0GG/ LAVORIAMO INSIEME IN UN MEETQUESTA MATTINA E OGGI POMERIGGIO
SECONDO QUESTA SCANSIONE.

Q MATTINO :
ORE 10.00 PIETRO - GAIA- ALESSIA C. - NICCOLO’ - BILAL - SOFIA - LORENZO- ALESSIA P-.
GIOVANNA-CHRISTIAN-ANGELO-ALESSIA C.

Q POMERIGGIO:
ORE 16,00 MARTINA- INAS- EVA- GIACOMO - SOFIA- RICCARDO-BEA-GIULIO-VIOLA-LAURA

RICORDA : insiemeterzag

e Predisponi il g. con il titolo




CORRO,
SONO TORNATO,
VIAGGIAVO,
ERO PARTITO,
VINSI, USCIRO”,
EBBI ESPLORATO,

IL
DEL VERBO INDICA UN'AZIONE CERTA , REALE , CHE E’ AVVENUTA ,
AVVIENE O AVVERRA'



e ORA LAVORIAMO INSIEME ... NON FARE DA SOLO/A!

:Q)//(m///‘y//

Il signor indicativo ha una famiglia numerosa : ha otto figli vispi e allegri .

PRESENTE ?_.g}.;., non sta mai fermo : CANTA , BALLA, LEGGE,SCRIVE ....

"% & romantico , guarda la natura e poi descrive ... il sole Il cielo
rosa ... | gabbiani
PASSATO REMOTO “=*""ama le fiabe e le leggende . Il cavaliere BALZO’ a cavallo e
RAGGIUNSE la principessa e la BACIO’!
e sempre impaziente e pensa al doman bello ?

fare il bagno ?

Gli altri fratelli sono un po’ pignoli . Devono sempre precisare , mettere i puntini sulle i..
Bevo, perché HO CORSO .

Studieremo se AVREMO FINITO il compito

Partii quando EBBI PREPARATO le valigie

TEMPI SEMPLICI
Presente

Imperfetto
Passato remoto
Futuro semplice

TEMPI COMPOSTI
Passato prossimo
Trapassato prossimo
Trapassato remoto
Futuro anteriore

e Esercitiamoci insieme



Compito per giovedi 21 maggio
e Analisi grammaticale
Visitero’- era- telefonaste — partecipava — usciremo — porterai
¢ In una stalla mangia un cavallo bianco
e La mia zia Paola comprera una borsetta nuova
e Gli uomini primitivi scoprirono il fuoco per cuocere il cibo

e Analisi Logica

La mia gattina era sparita
La finestra € aperta

Zia Paola partira

Luca e Matteo costruiranno

AN NI NN



VENERDY’ 15 MAGGIO

Geografia

Leggi pag 126 e 127 , poi completa pag . 200 e 201 del libro giallo

Inglese
INGLESE

LAVORIAMO INSIEME IN MEET MATTINA E POMERIGGIO SECONDO QUESTA SCANSIONE:

Q

ORE 10.00 PIETRO — GAIA- ALESSIA C. — NICCOLOQO’ — BILAL — SOFIA — LORENZO- ALESSIA P-. GIOVANNA-
CHRISTIAN-ANGELO-ALESSIA C.

Q

ORE 16.00 MARTINA- INAS- EVA- GIACOMO — SOFIA- RICCARDO-BEA-GIULIO-VIOLA-LAURA- ALESSIA
Z.—MARCO Z.

MATTINO

POMERIGGIO

RICEVERAI UNA EMAIL SULL’ACCOUNT @CDPAYV CON “INVITO”.



Hi Guys how are you? I'm fine thanks.

Here we are? Ci siamo? Allora, let's go, andiamo!
e QUADERNO: DATA E TEMPO. POI COPIA LO SCHEMA.

REMEMBER:

CAN E’ UN VERBO AUSILIARE CHE TRADUCE = POTERE, SAPER FARE,
ESSERE CAPACE DI...

(PUO’ EGLI/ELLA
DANZARE?)

| CAN DANCE | CAN'T DANCE CAN YOU YES, | CAN.
DANCE?
NO, | CAN'T.
(10 POSSO (10 NON POSSO
DANZARE) DANZARE) (PUOI TU
DANZARE?) (SI', 10 POSSO.
NO, IO NON
POSSO.)
HE/SHE CAN HE/SHE CAN’T CAN HE/SHE YES, HE/SHE
DANCE DANCE DANCE? CAN.
NO, HE/SHE
CAN'T.
(EGLI/ELLA (EGLI/ELLA NON
PUO’ DANZARE) | PUO’ DANZARE)
SI’, EGLI/ELLA
PUO'.

NO, EGLI/ELLA
NON PUO'.)

INVIA UN VIDEO O UN VOCALE DOVE MI DICI COSA SAI FARE E COSA NON SAI FARE

DEGLI SPORT ELENCATI SOPRA.




DO JUDO (FARE JUDO)

RIDE A BIKE (ANDARE IN BICI)

RIDE A HORSE (ANDARE A CAVALLO)

PLAY VOLLEYBALL (GIOCARE A PALLAVOLO)
PLAY THE GUITAR (SUONARE LA CHITARRA)
PLAY FOOTBALL (GIOCARE A CALCIO)

PLAY VIDEO GAMES (GIOCARE Al
VIDEOGIOCHI)

ROLLERBLADE (PATTINARE)

DANCE (DANZARE)

SWIM (NUOTARE)

GO ON:

“TCAN ..o s ICAN'T .o ”

THE EMPEROR’S NEW CLOTHES

Sempre sul quaderno scrivi data e tempo. Ricopia 3 volte i nomi degli indumenti di pag. 68
come nelle schema sotto. Ascolta la registrazione num. 22 di pag. 69 e invia un vocale o un
video in cui ripeti i vocaboli in inglese.

TI ALLEGO COMUNQUE IL LINK DELL’ASCOLTO, CLICCACI SU:
https://drive.google.com/file/d/1fWIrDJJ GmQ3NDbPdbPJPOPWw|Gp-cHy/view?usp=sharing



https://drive.google.com/file/d/1fWIrDJJ_GmQ3NDbPdbPJP0PWwjGp-cHy/view?usp=sharing

CLOTHES (VESTITI)
Maglia a maniche corte =T-shirt, T-shirt, T-shirt
Pantaloncini = shorts, .....
Giacca = jacket, .....
Scarpe = shoes, .....
Scarpe da ginnastica = trainers, .....
Maglione = jumper, .....
Camicia = shirt, .....
Gonna = skirt, .....
Vestito = dress, .....

Pantaloni = trousers, .....

Prendere visione del seguente schema grammaticale.

PRESENT CONTINUOUS (presente continuo)

esprime il tempo presente, nel momento in cui si sta parlando.

soggetto + verbo essere + verbo base + suffisso -ing
I'M WEAR+ING A T-SHIRT.

I'M WEARING A T-SHIRT (io sto indossando una maglietta - nel momento in cui
parlo!)

I’'M READING A BOOK (io sto leggendo un libro - nel momento in cui parlo!)

Religione

Per i bambini che si avvalgono dell'lnsegnamento della Religione Cattolica: scaricare I'attivita
pubblicata sul sito della Direzione Didattica oppure cliccare qui sotto
RELIGIONE classi terze



https://drive.google.com/file/d/1mWozygmrvwOFs8pzI6oL01FPOVUWzw0D/view?usp=sharing

